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О РЕАЛИЗАЦИИ ЗАКОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 22.ОКТЯБРЯ 2015 ГОДА № 178 –ОД «о НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ЗАЩИТЫ ПРАВ ДЕТЕЙ,  С УЧАСТИЕМ КОТОРЫХ ИЛИ  В ИНТЕРЕСАХ КОТОРЫХ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ (ДЕЙСТВИЯ) НА ТЕРРИТОРИИ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ»

 
В соответствии с указанным нормативным документом   в  МКОУ Саломатинская СШ имени И.Ф.Базарова    предоставляется  помощь несовершеннолетним, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия),  в том числе обеспечивается присутствие педагогов  (психологов) на правоприменительных процедурах (допросах, судебных заседаниях).
Приказ по школе  № 51 от17.05.2017г.  «О реализации закона Волгоградской области от 22.октября 2015 года № 178 –од «о некоторых вопросах защиты прав детей,  с участием которых или  в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия) на территории волгоградской области»
   Виды помощи: педагогическая, психологическая.
   Формы педагогической, психологической помощи, несовершеннолетним, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия):
        - психолого-педагогическое консультирование несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) и должностных лиц, осуществляющих правоприменительные процедуры;
      - наблюдение за психо-эмоциональным состоянием несовершеннолетних;
      - осуществление мероприятий, направленных на нормализацию психо-эмоционального состояния несовершеннолетних и содействие в разрешении психологических проблем.
Вышеперечисленные виды и формы помощи предоставляются  на постоянной основе, бесплатно.
Педагогическая и психологическая помощь предоставляется на основе обращения:

          - ребенка и (или) его законного представителя;

                          - должностного лица, осуществляющего правоприменительную процедуру (действие);

                          - должностных лиц органов государственной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
                 Для предоставления услуг необходимо письменное согласие:

         - несовершеннолетнего, достигшего 14-летнего возраста;

         - законного представителя несовершеннолетнего, не достигшего 14-летнего возраста.   
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